# 同安区20所新建学校今秋投用

一批优质教育项目"上新",全区加速构建优质均衡教育体系

今年秋季,同 安区将有20所 新建学校(含

改扩建)投入使用。在 这些新学校中,既有 "名校跨岛"项目,又有 国内知名教育品牌合作 项目,还有市属名校合 作办学项目。同安区还 依托新校投用契机,探 索集团化办学模式,打 造优质教育资源共享新 模式。这些新项目的投 用,将进一步满足片区 内适龄学生的就学需 求,也将大大提升辖区 整体办学水平,助力同 安区加速构建优质均衡 教育体系。

记者 颜梅丽 通讯员 叶佳源 杨丽芳 刘佳



## 农村校园 迎来质的飞跃



■同安区同新小学将与厦门 实验中学开展深度协作办学。

在这一批新投用的项目 中,同安区同新小学、同安区 浔江小学、同安区莲花中心 小学均是位于农村的新建校 园。其中,同安区同新小学是 由同安区西山小学、同安区 蔡宅小学两所农村完小合并 而成,将与市属名校厦门实 验中学开展深度协作办学, 作为厦门实验中学附属小 学。而同安区莲花中心幼儿 园新园区投用后,该园将结 束附设在小学办园的历史。 可以说,无论是从办学硬件 或是软件,这些农村校园都 将迎来质的飞跃。



■厦门市兴贤学校为九年一 贯制学校,与上海世外教育 集团开展合作办学。



■厦门科学城实验幼儿园将以科技创新作为办园特色

# 所城区 高起点规划教育项目 助推两大新城产城融合

同安新城和同翔高新城(同安片区) 是同安区经济发展两大引擎,也是人口 导入的主要区域。为了满足片区百姓对 高品质教育的需求,近几年来,同安区坚 持高起点部署、高标准谋划、高水平建设 两大新城教育项目。今年,厦门六中同安 校区、厦门市同安实验中学科学城校区、 厦门市同安火炬实验小学、厦门科学城 实验幼儿园等四个教育项目将在两大新 城投入使用,助推新城产城融合发展。

厦门六中同安校区是第三个在同安落地开花的"名校跨岛"项目,位于同翔高新城城东中路,办学规模60个班,投用后将提供3000个高中学位。厦门六中副校长苏圣奎介绍,同安校区的教师团队将由本部东渡校区各学科优秀骨干教师以及新招聘的优秀毕业生共同组成。同安校区作为厦门六中的一部分,将传承"创造教育、艺术教育"的办学特色和相关规划,坚持德育特色与教学质量双翼齐飞的办学主线。

同安火炬实验小学同样位于同翔高 新城(同安片区),是首个服务于同翔高 新城的实验学校,办学规模36个班。同安 火炬实验小学副校长王东根介绍,学校 坚持高起点办学,今年秋季将从全区抽 调骨干教师、学科带头人、优秀教师组成 教师团队,将办成一所具有示范性、实验 性的未来学校,更好地服务高新城员工 子女的就学需求。同时,为了缓解家长接 送难题,学校采购了午睡床,将为学生提 供更优质的午休服务。

同安实验中学科学城校区位于同安新城科学城片区,开办之初,即可共享同安实验中学这所百年老校、省一级达标高中优质的教育资源、先进的办学管理经验。科学城校区的领导班子,让大家对新校区办学充满信心。其中,校长陈长兴是省级名校长,副校长周锦忠则是同安区引进人才、福建省特级教师、省学科带头人、福建师范大学硕士研究生导师。

厦门科学城实验幼儿园同样位于同安新城。筹建工作组负责人陈达佳介绍,幼儿园将发挥毗邻科学城和迎王文化广场的优势,将科技创新和文化传承作为幼儿园办学特色。

#### 2023年秋季同安区 新开办学校(含改扩建)名单

厦门市同安区实验幼儿园东桥分园

厦门市同安区西溪幼儿园

厦门市同安区毓秀幼儿园

厦门市同安区西塘幼儿园

厦门市同安区银湖幼儿园

厦门市同安区莲花中心幼儿园

厦门市同安区天汇幼儿园

厦门科学城实验幼儿园

厦门市同安区梵艺幼儿园二园

厦门市同安区溪望幼儿园

厦门市同安区兴贤幼儿园

厦门市同安区同新小学 厦门市同安区浔江小学

厦门市同安区埭头小学

厦门市兴贤学校

厦门市文笔塔学校

厦门市柑岭中学扩建工程

厦门市第二外国语学校高中部

厦门市同安实验中学科学城校区 厦门市同安职业技术学校扩建工程

### 老城区 "腾笼换凤"补短扩容 创新模式提质增效

今年9月,同安老城区同样有一批中小学、幼儿园投入使用,将进一步缓解老城区就学压力。

在土地资源较紧张的老城区,如何突破用地难题,进一步优化办学环境?近几年来,同安区全力协调教育发展用地问题,通过"腾笼换风"实现补短扩容。如同安区银湖幼儿园利用同安糖厂旧址建

安区银砌切几园利用同安糖/旧址建设,办学规模18个班,进一步提升老城区南部学前教育办学水平。

备受关注的省一级达标高中厦门市第二外国语学校新高中部也将于今年9月开班办学。新高中部位于同安区祥平街道溪声社区,为新建办学规模60个班的普通高中,是一所高颜值、配套完善的现代化中学。学校的教学区、运动区、生活区独立分开,同时通过风雨连廊将三个区域串联起来,即便是刮风下雨,学生也能在校内通行无阻。新高中部的投用,意味着厦门市第二外国语学校将实行初中部、高中部分校区办学,进一步

提升办学效益。

"今年同安区将有两所九年一贯制学校投入使用,分别是厦门市兴贤学校、厦门市文笔塔学校,将成为同安教育新的里程碑。"同安区教育局相关负责人介绍,兴贤学校开建之初便与上海世外教育集团确定合作办学,成为上海世外教育附属同安学校。今年6月,学校选派的首批教师在上海世外教育集团33天浸润式跟岗培

训顺利完成,带着先进的教育教学经验返回同安。

文笔塔学校将与同安老牌中学厦门市东山中学、同安区岳口小学组团发展。同安区教育局相关负责人介绍,这是同安区首次探索集团化办学模式,以品牌学校为龙头开展集团化办学,通过优质教育资源和优秀教育教学经验"移植",带动区域内新建校加速发展,让更多孩子享受到优质教育资源。

